

Český a slovenský exilový skauting v Evropě Evropská rada

Czech and Slovak Scouting in Exile. European Council
Tchèque et slovaque scoutisme à l'exil. Européen conseil
Tschechische und slowakische Pfadfinderschaft im Exil. Europarat
Tsjechische en Slovaakse scouting in ballingschap. Raad van Europa

3500 GL Utrecht, Postbus 2480

Postchequekonto Nr: 3504194, SKAUTED, Utrecht

Poradní svitek č. 27

Prosinec
1979

Milé sestry a bratia!

Po mnohých rozhovoroch a korešpondencii je už najvyšší čas, aby sme sa začali zaoberať tromi najvážnejšími bodmi budúceho roku 1980, ktoré vzájomne súvisia a termínami na seba úzko nadväzujú: **Velesedenie, Lesná škola a návšteva nášho starostu br. Veleno**. Br. Dr. Velen Fanderlik pobudne medzi nami najpravdepodobnejšie od konca júna do polovice augusta, a preto všetky akcie musíme tak načasovať, aby sa pokiaľ možno všetkých zúčastnil, včítane návštevy táborov a rodín činovníkov EPK:

- I., VELESEDENIE - 28. a 29. júna 1980.
- II., LESNÁ ŠKOLA - 30. júna až 10. júla 1980.
- III., Velenova NAVŠTEVA TABOROV, ktorých termíny sú nasledovné:
 - a/ ODETA, b/ SEVERKA a c/ HOLANDSKO ± 12.7. - 3.8.1980.
 - d/ VLČIACKY TÁBOR - Švajčiarsko 5. - 19.7.1980.
 - e/ BUNDESLAGER - " 19.7. - 3.8.1980.
 - f/ VELEN 2.8 - 24.8.1980.
 - g/ Odd. Sv. Jíří - ?
 - h/ " Zürich - pravdepodobne v USA

- IV., Velenova NAVŠTEVA v rodinách činovníkov jednak u tých, ktorí ho pozvali a ostatných.

I. Velesedenie

Navrhujeme termín 28. a 29. júna, na ktorý by naväzovala Lesná škola. Miesto by malo byť pokiaľ možno niekde uprostred Nemecka, aby to bolo blízko pre Švajčiarov i Holanďanov. Okrem toho by to malo mať nad hlavou "pevnú strechu" pre ubytovanie činovníkov na 1 noc, možnosť konferenčnej miestnosti a pokiaľ možno dobré komunikačné spojenie.

S br. Balú a s inými sme uvažovali nad možnosťou ich táboriska VELEN, kde na kopci je blízky hostinec: *miesto je D-8374 Schönau - post Viechtach* - miesto je zatiaľ nezaistené!

Je však možné, že Oddiel V. Fanderlika /br. Obé, Špendlíci a ostatní ich činovníci/ so svojím táboriskom ODETA; br. Maugli so svojími činovníkmi, alebo br. Jirka s miestom svojho pôvodného plánu v Benediktbaueru, - by vedeli o vhodnejšom mieste, viac v strede Nemecka, kde by mohli z a r i a d i t, aby tieto dve akcie mohli byť na jednom mieste.

LŠ nemá samozrejme nijaký táborový inventár a o ten by sa mali postarať "hostitelia", resp. oddiel, v blízkosti ktorého by sa LŠ konala. V prípade, žeby sa našli lepšie možnosti spolu pre Velesedenie i LŠ, tak by sa mohol zmeniť ich termín, tak ako sa o tom zmienujeme ďalej v kapitole III. c/.

Prítom treba pamätať na to, že br. Velen, starší činovníci a inštruktori LŠ by mohli byť ubytovaní - aspoň na 1 noc - blízko v nejakom moteli či hotelíku. Prosíme súrne o Vaše vyjadrenie!!!

Prípravu koncepcie a programu Velesedenia by sme ponechali na začiatok roku 1980, až by bol celkom jasný termín a miesto. Prosíme však už teraz o Vaše návrhy, medziiným bude to 5 rokov od ustanovenia nášho Európskeho poradného kruhu atď. !!!

II. Lesná škola

O potrebe LŠ netreba sa šíriť, je nám všetkým známa a hovorilo sa o nej dosť na Velesedeniach i iných našich stretnutiach. Našou koncepciou je usporiadať LŠ podľa vzoru domácich LŠ so všetkými atribútmi ako odovzdaným zápisníkom, dekrétom i absolventským odznakom. Na rozdiel od doterajších úspešných radcovských kurzov, usporiadaných oddielmi, by to mala byť akási naša skautská univerzita. Náplň by zaručovala jednak prítomnosť br. Veleno a v nemalej miere dostatočný počet odborníkov v radoch našich činovníkov EPK.

Účastníky by boli starší naši skauti a skautky, ktorých ste si už čiastočne v oddieloch vychovávali a ktorí sú tak trochu vyhladnutí, aby svojimi kvalitami mohli v budúcnosti pomaly prevziať zodpovednosť za vedenie oddielov i táborov. Pri tom by sa nevyučovala možnosť, aby túto našu prvú LŠ navštívili a príp. absolvovali tí činovníci, ktorí sa nimi stali ako rodičia až tu u nás v exile. Všetkých účastníkov by vysielali oddiely a tým by aj ich náklady hradili.

Inštruktormi by mohli byť tí činovníci EPK, ktorí by si vedeli zariadiť pobyt (otázka dovolení, súhlas rodín, financie a pod.), alebo cestu na čas svojich prednášok a praktických cvičení. Témy by úzko súviseli s pripravovanými rukovätami a ich rozdelenie by bolo neskoršou otázkou, ak sa vytvoria všetky podmienky pre usporiadanie tejto Lesnej školy vôbec, nakoľko ...

organizovanie takejto LŠ by nebolo takou ťažkou vecou, len najväčšou prekážkou je

- a/ naša roztrúsenosť po celej slobodnej Európe,
- b/ rozdielne termíny školských prázdnin,
- c/ ťažko postrádateľná účasť práve týchto kandidátov LŠ na bežiacich táboroch. Ak by bola prekážka len tento posledný bod, mohlo by sa uvažovať nad termínom LŠ (a možno aj termínu Velesedenia) niekedy v čase troch táborov: Severka, Odetta a Holandsko medzi 12.7 a 3.8 v rozpätí 7 až 10 dní. Že takéto uvoľnenie je možné sme videli prakticky v ušľachtilom čine Odety pri výpomoci KRISTALU.

Sme si vedomí toho, že na túto LŠ nedostaneme kvôli uvedeným prekážkam všetkých, ktorých by sme tam chceli mať, ale stačilo by keby sme ich tam tohto roku mali 10 a budúceho roku by sa poriadala takáto LŠ pre zbytok.

Pre prípad, žeby uvedené prekážky boli neprekonateľné a LŠ by sa nemohla usporiadať, siahli by sme k jednej zo starších koncepcií, a to KOREŠPONDUJÚCEJ LŠ. Naša predstava by bola taká, žeby príslušní inštruktóri LŠ vypracovali celkom podrobne i s návodom praktických cvičení patrične svoje témy (do leta je ešte času dosť!)

- a
 - a/ Buď ich poslali vodcom táborov, ktorí by zariadili, aby niektorý schopný táborový činovník mimo táborového programu len s kandidátmi zaoberal, pokiaľ by išlo o príslušnú tematiku, alebo by
 - b/ sám si urobil "výlet" na niektorý tábor, kde by boli najmenej traja takýto kandidáti a svoju tému "odprednášal".

Iste ste pochopili, že sa usilujeme v čo najväčšej možnej miere celkom, alebo čiastočne plán LŠ uskutočniť, a preto Vás prosíme "múdre skautské hlavy": vážne porozmýšľajte nad celou problematikou, poraďte, ale celkom iste napíšte svoje náhlady!!!

III. N á v š t e v a br.Velena na táboroch

Predkladáme predbežný plán, ku ktorému sa prosíme vyjadriť. Prvý deň je príchod a posledný odchod z príslušného tábora. O ubytovanie br. Velena v uvoľnené dni sa postará hostujúci tábor o jeho dopravu-"podávanie" sa dohovoria na seba naväzujúce tábory v pláne cesty, pokiaľ by necestoval s br.Cipom.

ČERVEN	
28 S	} VELESEZENÍ
29 N	
30 P	
ČERVENEC	
1 U	} L.Š.
2 S	
3 Č	
4 P	
5 S	
6 N	
7 P	
8 U	
9 S	
10 Č	
11 P	
12 S	

13 N	
14 P	
15 U	
16 S	
17 Č	} Vlčácky tábor
18 P	
19 S	
20 N	
21 P	} BUNDESLAG.
22 U	
23 S	} ODETA
24 Č	
25 P	
26 S	
27 N	
28 P	} SEVERKA
29 U	

30 S	
31 Č	} SRPEN
1 P	
2 S	
3 N	} HOLANDSKÝ TÁBOR
4 P	
5 U	} VELEN
6 S	
7 Č	
8 P	
9 S	
10 N	
11 P	
12 U	
13 S	
14 Č	

IV. Návšteva br.Velena v skautských rodinách

Cesta br.Velena do Európy minulého leta sa neuskutočnila pre nedostatok času na prípravu a kvôli možnosti jeho návštevy našich skautských akcií ako je Velesedenie a LŠ, ktoré sú naplánované až na rok 1980. Pri tejto príležitosti ho pozvali k sebe niektoré naše skautské rodiny. Uvedeným sme začiatkom leta dali navedomie preloženie návštevy na rok 1980 v predpoklade, že aj ďalší sa budú chcieť stať hosťiteľmi nášho starostu br. Velena. On sám doslova k tomu píše: *Mohl bych odletět odtud, budou li data stejná jako loni, snad i 17. Juna, nebo nejpozději 24. Juna do Londýna, kam bych přijel 25. a mohl bych být kdekoliv v Německu, nebo u Vás v Nijmegen 26. Juna.*

Chtěl bych se vrátit někdy v polovině Augusta nejpozději.

Jediný soukromý zájem mám podívat se do Norimberka, který jsem od r.1946 neviděl a tehdy nebylo z něho mnoho vidět a možno li stavět se na den v Mnichově, kde mám zájem v galerii/ Alte Pynakothek a antické museum. Jinak jistě při našem cestování by byla tu a tam příležitost se poněkud podívat na zajímavosti po cestě.

V uvedenom termínovom kalendári sme navrhli návštevy táborov, ku ktorým sa vyjadria vodcovia táborov. Trasu sme volili tak, aby pokiaľ možno miesta návštev neboli od seba ďaleko: Vlčiacky tábor a Bundeslager vo Švajčiarsku, ku Švajčiarsku je najbližšie Odetta, Holandský tábor a tábor Velen na seba naväzujú termínami.

V termínovom kalendári vidíte nevyplnené datumové okienka - na tieto datumy počítame s návštevami v rodinách. Pričom...

a/ v prípade, že sa LŠ neuskutoční zostanú voľné dni 30.júna až 10. resp. 16. júla-července, a tak možno niekto by si br.Velena mohol rovno z Velesedenia "odviezť" domov.

b/ Pred návštevou Vlčiackeho tábora a Bundeslageru - 17.až 22.července - by bolo najpraktickejšie, aby bol na návšteve niekde vo Švajčiarsku.

c/ Po tábore Velen by mohol byť niekde "na juhu", aby mal kratšiu cestu do Viedne (*Nepočítám s tím, že se dostanu do Vídne, ale rád bych viděl Aquilu a mluvil s ním*), odkiaľ by sa rovno mohol vracieť do Londýna. Br.Aquila v telefóne vyjadril potešenie a ochotu.

Podľa potreby a účelnosti budem - Čipa - cestovať autom s br. Velenom, okrem návštev v skautských rodinách, a jeho doprava-"podávanie" z miesta na miesto pobytu bude potrebné len v nevyhnutných prípadoch!

V priloženom dotazníku vyplňte prosíme viac možných alternatív pre návštevu vo Vašej skautskej rodine.

Prosíme Vás snažne, venovať náležitú pozornosť tomuto Svitku, aby ťarcha a starostlivosť o prípravu uvedených akcií sa rozdelila na všetkých nás dobrej skautskej vôle.

Obsah tohto Svitku bol osobne predebatovaný so všetkými členmi Európskej rady a týmto Vám ho tlmočím menom všetkých členov ER a tak isto menom celej ER Vám prajúc milostiplné vianočné sviatky a veľa osobných i skautských úspechov v nastávajúcom roku 1980, zostávam Váš v skautingu oddaný

Čirka

Vyplnený dotazník prosíme vrátiť najneskoršie do konca r.1979

TEOLÓGOVIA PRE TÁBORY

Br.Jirka Kopic má k dispozícii dvoch teológov pre celý čas trvania tábora. V prípade záujmu prosíme vodcov táborov, aby sa s ním korešpondenčne spojili

NOVÁ ADRESA: s.E. Hrdinová

Les Amatenes 136

CH-2741 Belprahon

Na Poradnej skale švajčiarskej oblasti dňa 3.11.t.r. skonštatovalo, že im leží v odborkách 200,- a v slubových odznakoch až 2.000 švfr. Tieto odznaky dali urobiť pre celý náš exilový skauting a podľa správnosti by sa táto finančná ťarcha mala rozdeliť medzi všetky jednotky. Porozmýšľajte kolko slub. odznakov by ste prevzali!

